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Attraktivität der Stadtverwaltung als Arbeitgeberin
„Wie attraktiv ist oder wäre für Sie die Stadtverwaltung als Arbeitgeberin? Bewerten Sie bitte nach Ihrem Gefühl.“

Basis: n=502 (in %)
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2019 2022

Werte für „sehr/eher attraktiv“ gesamt:

bis 29 Jährige 63% - 30-44 Jährige 58% - 45-59 Jährige 50% - 60 plus 50% (höherer Anteil an „weiß nicht)
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Stadtverwaltung als Arbeitgeberin
„Wie stark treffen die folgenden Aussagen auf die Stadtverwaltung als Arbeitgeberin zu? Bewerten Sie bitte nach Ihrem 

Gefühl.“

Basis: n=502 (in %), 4-stufige Bewertungsskala, Rest auf 100%=weiß nicht/keine Angabe
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Stadtverwaltung als Arbeitgeberin
„Wie stark treffen die folgenden Aussagen auf die Stadtverwaltung als Arbeitgeberin zu? Bewerten Sie bitte nach Ihrem 

Gefühl.“

Basis: n=502 (in %), 4-stufige Bewertungsskala, Rest auf 100%=weiß nicht/keine Angabe

Werte für „trifft sehr/eher zu“ in % 2019 2022 Veränderung 

zu 2019

Stabilität/krisensichere Arbeitsplätze 73 79 +6

Gehalt/gute Sozialleistungen 60 59 -1

Familienfreundlich 58 49 -9

Interessante Aufgabengebiete 57 58 +1

Gutes Ansehen/Image des Unternehmens 57 53 -4

Man kann stolz sein, da zu arbeiten 55 52 -3

Umwelt-/Sozialbewusstsein 55 50 -5

Würde ich sicher weiterempfehlen 52 47 -5

Gute Karriere-/Aufstiegschancen 46 53 +7

Entwicklungsförderung der Mitarbeiter:innen 46 45 -1

Modernes/innovatives Unternehmen 44 43 -1

Gutes Arbeitsklima 41 42 +1
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Stadtverwaltung als Arbeitgeberin
„Wie stark treffen die folgenden Aussagen auf die Stadtverwaltung als Arbeitgeberin zu? Bewerten Sie bitte nach Ihrem 

Gefühl.“

Basis: n=502 (in %), 4-stufige Bewertungsskala, Rest auf 100%=weiß nicht/keine Angabe

Werte für „trifft sehr/eher zu“ in % Bis 29 

Jahre

30-44 

Jahre

45-59 

Jahre

Stabilität/krisensichere Arbeitsplätze 81 75 77

Gehalt/gute Sozialleistungen 75 67 53

Familienfreundlich 65 56 41

Interessante Aufgabengebiete 68 54 58

Gutes Ansehen/Image des Unternehmens 63 52 45

Man kann stolz sein, da zu arbeiten 62 58 42

Umwelt-/Sozialbewusstsein 56 51 50

Würde ich sicher weiterempfehlen 55 49 41

Gute Karriere-/Aufstiegschancen 73 57 46

Entwicklungsförderung der Mitarbeiter:innen 66 55 37

Modernes/innovatives Unternehmen 53 47 38

Gutes Arbeitsklima 64 50 31
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Wichtigkeit der Dienst- und Serviceleistungen
„Die Stadt Salzburg bietet den Bürgern eine Reihe von Dienst- und Serviceleistungen und stellt in vielen Bereichen die 

Infrastruktur bereit. Wie wichtig sind die folgenden Leistungen der Stadtverwaltung für das Funktionieren der Stadt?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = keine Bewertung, Ranking „Top-Box“

MW = durchschnittliche Bewertung auf der 5-stufigen Bewertungsskala

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Stadtservice/Bürger:innenservice und Information

Stadt:Bücherei

Freizeiteinrichtungen wie Freibäder, Eisarena, Eiszauber
usw.

Pass- und Fundservice

Seniorenwohnhäuser

Horte, Kindergarten, Krabbelstuben &
Nachmittagsbetreuung an Schulen

öffentliche Parks, Spielplätze

Straßenreinigung, Schneeräumung, Streudienst
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Beurteilung der Dienst- und Serviceleistungen
„Wenn Sie der Stadt dafür Schulnoten geben, wie benoten Sie da die Angebote und Leistungen?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = weiß nicht, Ranking „Top-Box“ nach Mittelwerten

MW = durchschnittliche Bewertung auf der 5-stufigen Bewertungsskala
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usw.

Stadtservice/Bürger:innenservice und Information

öffentliche Parks, Spielplätze

Pass- und Fundservice

Straßenreinigung, Schneeräumung, Streudienst

Stadt:Bücherei

Abfallservice (Müllentsorgung, Recyclinghof)

Feuerwehr

20%

21%

30%

27%

33%

37%

47%

46%

63%

74%

24%

27%

40%

36%

39%

30%

35%

28%

29%

16%

19%

18%

18%

16%

21%

10%

13%

9%

7%

3%

7%

6%

4%

3%

3%

2%

3%

2%

1%

sehr gut Note 2 Note 3 Noten 4-5
MW

1,25

1,44

1,61

1,71

1,71

1,94

1,95

1,96

2,17

2,21



 

-8-

Eindrücke und Erfahrungen beim Kontakt
„Welche Erfahrungen und Eindrücke haben Sie generell beim Kontakt mit Mitarbeiter:innen der Stadtverwaltung Salzburg?“

Basis: n=502 (in %), Beurteilung ist erfolgt (keine Bewertung: 8%)
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Durchschnitt: 2007: 2,2 – 2011: 2,2 – 2013: 2,2 – 2015: 2,1 – 2016: 2,1 – 2017: 2,23 – 2019: 2,24 – 2022: 2,35
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Eigenschaftenprofil Mitarbeiter
„Sagen Sie mir bitte, wie sehr die folgenden Eigenschaften für die Mitarbeiter:innen der Stadt zutreffen?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = keine Beurteilung
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Wahrgenommene Imageveränderung
„Ist die Stadtverwaltung für Sie in den letzten 2 bis 3 Jahren…?“

Basis: n=502 (in %), Angaben für „JA“
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Allgemeines zur Stadtverwaltung
„Ich lese Ihnen ein paar allgemeine Aussagen zur Stadtverwaltung vor. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob Sie diesen 

zustimmen oder eher nicht.“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = keine Bewertung, Ranking „Top-Box“

4-stufige Bewertungsskala
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Einschätzung der Stadt
„Wie schätzen Sie die Stadt allgemein ein? Sagen Sie mir bitte, ob Sie den Aussagen zustimmen oder eher weniger“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = keine Bewertung, Ranking „Top-Box“

4-stufige Bewertungsskala
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ist eine leistbare Stadt zum Wohnen

ist ein guter Standort für neue Technologien
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ist eine Stadt in der ich mich sicher fühle
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Bewertung der Leistungen
„Wie beurteilen Sie die folgenden Leistungen in der Stadt Salzburg?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = weiß nicht
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Bild von der Stadt Salzburg
„Wenn Sie an die letzten 2 bis 3 Jahre denken: Hat sich da Ihr Bild von der Stadt Salzburg verändert?“

Basis: n=502 (in %), Beurteilung erfolgt (keine Angabe: 3%)
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Veränderung Lebensgefühl
„Wenn Sie an Ihr persönliches Leben in Ihrem Stadtteil denken – ist es in den letzten 5 Jahren besser oder schlechter 

geworden?“

besser
28%

schlechter
28%

keine Änderung
44%

Basis: n=502 (in %) 

„Keine Veränderung“ merken:

bis 29 Jahre 21%

30 bis 44 Jahre 34%

45 bis 59 Jahre 54%

60 plus 54%

Werte 2019: besser 32%, schlechter 28%, keine Änderung 40%

„Ist besser geworden“:

bis 29 Jahre 46%

30 bis 44 Jahre 33%

45 bis 59 Jahre 21%

60 plus 21%
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Herausforderungen in der Stadt
„Was sehen Sie aktuell als größte Herausforderung für die Stadt Salzburg?“

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

keine Angabe

Entwicklung der Arbeitsplätze

Finanzieller Spielraum für die Zukunft

Entwicklungsmöglichkeiten für Kinder

Integration von Zuwander*innenInnen

Sicherheit in der Stadt

Zustand der Verkehrsinfrastruktur

Älterwerdende Gesellschaft/Senior:innenbetreuung

Mobilität & Öffentlicher Verkehr

Entwicklung von leistbarem Wohnraum

4%

11%

12%

16%

18%

19%

22%

24%

55%

66%

Basis: n=502 (in %), Mehrfachangaben, maximal 3 Angaben


